

On conditionne par X : $(X=i)_{i \in \mathbb{N}^*}$ est un système complet d'événements, donc

$$\begin{aligned} P(X+Y=k) &= \sum_{i=1}^{+\infty} P(X+Y=k, X=i) \\ &= \sum_{i=1}^{+\infty} P(Y=k-i, X=i) \\ &= \sum_{i=1}^{k-1} P(X=i, Y=k-i) \end{aligned}$$

car $Y(\Omega) = \mathbb{N}^*$

$$= \sum_{i=1}^{k-1} \binom{i-1}{i-1} p^{i-1} q + \binom{k-i}{k-i} p^{k-i} q$$

On distingue alors deux cas:

* Si $p=q=\frac{1}{2}$

$$\begin{aligned} P(X+Y=k) &= \sum_{i=1}^{k-1} \left(\frac{1}{2}\right)^{k-1} \times 2 \\ &= (k-1) \frac{1}{2^k} \end{aligned}$$

* Si $p \neq \frac{1}{2}, \frac{p}{q} \neq 1$

$$\begin{aligned} P(X+Y=k) &= \sum_{i=1}^{k-1} p^k \left(\frac{p}{q}\right)^i + \sum_{i=1}^{k-1} p^k \left(\frac{q}{p}\right)^i \\ &= p^k \frac{1 - \left(\frac{p}{q}\right)^{k-1}}{1 - \frac{p}{q}} + p^k \frac{1 - \left(\frac{q}{p}\right)^{k-1}}{1 - \frac{q}{p}} \end{aligned}$$

comme sommes géométriques

$$= p^2 q \frac{q^{z-1} - p^{z-1}}{q-p} + pq^2 \frac{p^{z-1} - q^{z-1}}{p-q}$$

$$= pq \frac{q^{z-1} - p^{z-1}}{q-p} (p+q)$$

(b) Comme précédemment:

$$\begin{aligned} P(X=Y) &= \sum_{i=1}^{+\infty} P(X=Y, X=i) \\ &= \sum_{i=1}^{+\infty} P(X=i, Y=i) \\ &= \sum_{i=1}^{+\infty} p^i q^i \underbrace{(p+q)}_1 \\ &= pq \frac{1}{1-pq} \end{aligned}$$

1 comme géométrique
 $0 < pq < 1$